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議 事 録（要旨） 

 配布先  

  

 主催   No. 

 企画課   

 議事録名  事務局 記録者 

 部長 課長 係長 係 

  

  
第２回 佐久市行政改革推進委員会 

作成日 令和 6年 8月 27日 

  日 時 令和 6年 8月 22日（木） 開催場所 
佐久市役所 本庁８階  

大会議室 
時 間 

13:30 

～ 

15:40 

  出席者 

委 員： 鈴木祥子、鷹野勝、伊藤明弘、春日利夫、 

竹重知幸、宮森伊智朗、栁澤祥子、井出礼子、 

植本和子、佐藤恵、大工原睦子 

所管課：１「国際農業交流協議会補助金」 

    農政課長 青柳 孝行、農政係長 志摩 祐喜 

２「稲発酵粗飼料普及促進事業補助金」 

３「産地パワーアップ事業補助金」 

    ４「シャインマスカット等栽培実証試験補助金」 

農政課長 青柳 孝行、農業生産振興係長 佐藤 俊之 

    ５「中小企業振興資金利子補給金」 

６「中小企業退職金共済掛金補助金」 

７「商店街環境施設整備事業補助金」 

８「経営・技術強化支援事業補助金」 

商工振興課長 市村 志郎 

 

事務局： 企画課長 木内孝昭、行政改革係長 佐藤俊 

行政改革係 内藤匡翁、油井宏和 

委員 

出  11人 

欠   4人  

 提出資料  

・会議次第 

・資料１－１ 第２・３回行政改革推進員会における外部評価の手順について 

・資料１－２ 令和６年度 補助金等外部評価 意見に対する回答説明スケジュール 

・資料２   外部評価対象補助金等への意見に対する回答 

・外部評価対象 補助金等評価シート 
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≪開会≫ 

 

≪会議事項≫ 

 

令和６年度補助金等外部評価について（資料１－１、１－２） 

【評価方法等について事務局から説明】 

【委員からの意見等は特になし】 

 

ア 委員からの意見等に対する回答について（資料２） 

 

【１「国際農業交流協議会補助金」】（農政課） 

委  員  研修を終えた方が、佐久市に留まり就農されたケースはあるのでしょうか。 

青柳課長  ビザの関係で長期滞在できず、１年から３年で帰国される方が多い状況です。廃止と

なったきっかけとしては、不法就労の方がいたということもありますので、現状の制度

は見直しをし、新たな制度を構築していきたいと考えております。 

 

【その他、委員からの意見等は特になし】 

 

【２「稲発酵粗飼料普及促進事業補助金」】（農政課） 

委  員  佐久市は先駆的に取り組んでいるのでしょうか。 

青柳課長  県内では最初に取り組んでおり、耕畜連携事業の一環として、転作推進の観点から開

始しました。その中で、牛が食べてくれるよう品質改良を重ねて現在に至っております。 

委  員  減反政策の中で進めてきたのでしょうか。 

青柳課長  減反政策で転作を進める中で、市内の畜産農家さんに使っていただけるよう、できる

だけコストを抑える取組を進めてきました。 

委  員  飼料の価格高騰により、牛だけではなく鳥や豚の畜産農家も困っています。牛以外の

飼料を対象とした補助はありますか。 

青柳課長  WCS については、牛のみを対象としています。なお、鶏については、国の補助事業

として、エサ米の補助があります。豚については、飼料について補助はありません。 

委  員  目標値に対する達成率が５０％前後となっており、低いと感じていましたが、そうで

はなく、上手くいっているという風に捉えてよろしいでしょうか。 

青柳課長  そのように捉えていただいて問題ありません。 

委  員  目標値１５件になることはあり得ないということでしょうか。 

青柳課長  １５件になることもあり得ます。その年によって、どのくらいの年齢の牛を仕入れて

くるかによって、WCS が使える可能性がありますので、全ての農家が生まれたばかり

の牛を仕入れた場合は、使えることになります。 

委  員  そういったことが事前に分かる調査等はないのでしょうか。 
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青柳課長  農協の方である程度把握しておりますので、農協とやり取りをしながら進めておりま

す。 

 

【その他、委員からの意見等は特になし】 

 

【３「産地パワーアップ事業補助金」】（農政課） 

委  員  近年は実績がないようですが、佐久市で最後に取り組んだのは、何年ころになるでし

ょうか。 

青柳課長  長者原の保冷庫について、令和元年度に取り組んでおります。また、近隣では、小諸

市が令和２年度に実績があります。 

 

【その他、委員からの意見等は特になし】 

 

【４「シャインマスカット等栽培実証試験補助金」】（農政課） 

【委員からの意見等は特になし】 

 

【５「中小企業振興資金利子補給金」】（商工振興課） 
【委員からの意見等は特になし】 

 

【６「中小企業退職金共済掛金補助金」】（商工振興課） 

【委員からの意見等は特になし】 

 

【７「商店街環境施設整備事業補助金」】（商工振興課） 

【委員からの意見等は特になし】 

 

【８「経営・技術強化支援事業補助金」】（商工振興課） 

委  員  この事業については初めて知りましたが、トラック協会や建設業協会といったところ

に補助が出ているのでしょうか。また、県や国といったところからの別の補助事業はあ

るのでしょうか。 

市村課長  実際にやる内容によって使えるか変わりますので、まずは、しっかりと補助金の周知

をしていきたいと考えております。国・県等の補助金については、把握しておりません。 

委  員  代替となるような制度がないのであれば、見直しを行いしっかりと予算をつけて取り

組んで欲しいと思います。 

委  員  今後の取組方針の中では、改廃を含めた見直しとなっておりますが、実際には、どの

ような見直しを行うのか教えて下さい。 

市村課長  この補助金については、知られていない、企業のニーズに合っていないという問題が

あると考えておりますので、広報活動、ニーズの把握を進めながら見直していきたいと
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考えております。 

委  員  広報につきまして、この補助金だけではなく全体的に言えることですが、知らない補

助金が多いと感じます。LINE の公式アカウントからもメニューがあるが、４つ位しか

ないので、補助金の一覧があった方が分かりやすいと思いました。 

市村課長  市民、企業目線で分かりやすいように、全庁的に考えていかないと思いますので、改

善できるようにしていきたいと思います。 

委  員  誰が見ても分かりやすいようにご検討いただければと思います。 

 

【その他、委員からの意見等は特になし】 

 

【国際農業交流協議会補助金】 廃止 

【稲発酵粗飼料普及促進事業補助金】 現行どおり 

【産地パワーアップ事業補助金】 手法等の見直し 

【シャインマスカット等栽培実証試験補助金】 手法等の見直し 

【中小企業振興資金利子補給金】 現行どおり 

【中小企業退職金共済掛金補助金】 現行どおり 

【商店街環境施設整備事業補助金】 現行どおり 

【経営・技術強化支援事業補助金】 手法等の見直し 

 

 上記のとおり、委員会の評価として決定。 

 

≪その他≫ 

【事務局から、今後の予定について説明】 

 【その他、委員からの意見等は特になし】 

 

≪閉会≫ 

 


